ASIA Hot

News



政治大學楊美華教授到亞洲大學演講!---

政治大學圖書資訊與檔案學研究所楊美華教授到亞洲大學演講,暢談大學圖書館的挑戰與機遇。



圖說:政治大學楊美華教授(右)蒞校演講,與亞洲大學圖書館館長廖淑娟合影。

亞洲大學(Asia University, Taiwan)圖書館6 月18日下午邀請政治大學圖書資訊與檔案學研究所楊美華教授蒞校演講;楊教授與「大趨勢、微觀察:大趨勢,微觀察:馬題則與機遇」,圖發展數學與關於等議題與與自國,學科服務等議題與與與實人。

楊教授認爲圖書館應思考如何成爲學術機構不可或缺的一部份並分享中國圖書館「科技查新」服務,就是將圖書館的服務嵌入研究計畫申請及結案認證作業的一環,藉著支持教學、學習和母機構研究計畫,成爲學習、教學和研究的一部分,以證明圖書館所提供服務的價值。

針對空間改造,楊教授闡述大學圖書館資訊共享空間的理念及建置,也進行香港大學智華館、香港科技大學圖書館學習共享空間 (Learning Commons)等實例分享。認為圖書館可透過空間再造,提供多元、開放自主及協同學習的整合性空間,營造讀者多元閱讀的情境。在館藏發展部份,楊教授強調在數位時代下「Collection = Connection」館藏可取性的概念,以及學術傳播、開放取用期刊、機構典藏與館際合作與文獻傳遞四個面向的發展現況。

學科服務是近年圖書館的新議題,國內臺灣大國內臺灣科服務與國內臺灣科關語的新議題創成立學科服務是建立圖書館與書館與書館與書館與對於與對於與對於與對於與對於與對於與對於學習計畫等方式



圖說:亞洲大學圖書館館長廖淑娟(左)向 政治大學楊美華教授請益。

進行規畫,並說明圖書館運用數位個人學習歷程(E-Portfolio)及教育部目前正大力推廣的磨課師-大型線上開放課程(MOOCs)相關資訊。

圖書館廖淑娟館長也向楊教授請益,亞大圖書館其實一直很努力提供多項的服務來支援校內師生的教學、學習及研究,但該如何讓師生對圖書的服務更有感?楊教授回應建議,圖書館可先針對圖

書委員及友善的老師進行訪談,以瞭解目前服務的不足之處並 蒐集建議進行改善,以吸引校內師生來愛圖書館、用圖書館進而重 視圖書館。

經營管理學系吳天方教授也表示,楊教授演講所分享的發展趨勢是對亞洲大學非常有助益的,對圖書館而言可做爲未來發展方向的參考。

楊美華教授是美國印第安那大學圖書館學暨資訊科學博士,目前為國立政治大學圖書資訊與檔案學研究所教授,投身於圖書館專業四十年,曾擔任德國波昂大學漢學系研究助理、台大法學院圖書館主任、美國印第安那大學圖書館東亞部門學科專家,逢甲大學圖書館館長、中正大學圖書館館長、政大圖書資訊學研究所所長等職位。



圖說:政治大學圖書資訊與檔案學研究所楊美華教授暢談大學圖書館的 挑戰與機遇,和亞洲大學與會人員一同合影。